

a változó körülmények, főleg az intenzív gazdálkodás fejlesztése érdekében a közigazgatás latitudejének megfelelően kibocsátott számos új rendeletet és döntvényt foglalja rendszerbe.

A gyors és biztos tájékozást előmozdítandó, a munka el van látva nemcsak rendszeres és betűsoros tárgymutatóval, hanem a vizekre vonatkozó országos törvényeinknek a legrégebb időktől napjainkig terjedő kimutatásával, valamint a kulturmérnöki hivatalok területi beosztását feltüntető térképpel is. Az 500 lapra terjedő mű ára 7 korona s kapható összes könyvkereskedéseinkben.

HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

Erdősítési jutalmak kiosztása.

97793/1903. sz. — A földmivvelésügyi miniszter az 1897-ik évben pályázatot hirdetett az ugyanabban az évben teljesített olyan erdősítéseknek megjutalmazására, melyek közigazdasági tekintetből megjutalmazásra legérdemesebbeknek fognak találtatni.

A kiírt pályázatban kitűzött hat nagy és hat elismerő jutalomra tényleg több birtokos pályázott, kik között a földmivvelésügyi miniszter a pályázati hirdetmény értelmében megalakított bíráló-bizottság ítélete alapján a kitűzött jutalmakat a következőképen osztotta ki:

Az elsőrendű első nagy jutalmat azaz 1000 (Egyezer) koronát a *háromszékvármegyei sepsibessenyi ev. ref. egyháznak* ezen község határában 27.45 k. holdon, az elsőrendű második nagy jutalmat azaz 1000 (Egyezer) koronát a *pozsonyvármegyei Székelyfalu község volt urbéreseinek* az ugyanezen község határában 25 k. holdon, a másodikrendű első nagy jutalmat azaz 800 (Nyolczszáz) koronát a *pozsonyvármegyei Gajár község volt urbéreseinek* az ugyanezen község határában 68 k. holdon, a másodrendű második nagy jutalmat azaz 800 (Nyolczszáz) koronát a *zalavármegyei Nemesvita község nemesi közbirtokosságának* a község határában 30 k. holdon, a harmadrendű első nagy jutalmat azaz 500 (Ötszáz) koronát *Bende Miklósnak* a hontvármegyei Középpalojta község határában 26 k. holdon, az elsőrendű második elismerő jutalmat azaz 400 (Négyszáz) koronát *Wagner Ágostonnak* a

hevesvármegyei Mátramindszent község határában 15 k. holdon, a másodrendű első elismerő jutalmat azaz 200 (Kettőszáz) koronát *Zmeskál Zoltánné szül. Pongrácz Ludmilla grófnőnek* a hevesvármegyei Nádujfalu község határában 17 k. holdon, a másodrendű második elismerő jutalmat azaz 200 (Kettőszáz) koronát *id. Nagy Pálnak* a maros-tordavármegyei Mezőbánd község határában 14·36 k. holdon, végre a harmadrendű első elismerő jutalmat azaz 100 (Egyszáz) koronát *ifj. Háczy Kálmánnak* a zalavármegyei Diszel község határában 19·20 k. holdon nagy költséggel, kiváló gonddal és szakértelemmel létesített közérdekű erdősitésekért.

A Nemesvita község nemesi közbirtokosságának odaitélt jutalom azon feltétel mellett adatott ki, hogy abból első sorban a hézagos erdősitések pótlásának költségei fedezendőek.

A harmadrendű második nagy-, az elsőrendű első és a harmadrendű második elismerő jutalom ez évben nem volt kiadható.

Továbbá minthogy a jutalomban részesíthető birtokosokon kívül a többi versenyző birtokos a nagy költséggel létesített erdősitéseknél szép eredményt mutatott fel s kiváló buzgóságot fejtett ki, ennél fogva a bíráló-bizottság javaslatára a zirczi apátsági uradalomnak a veszprémvármegyei Sóly község határában 25·90 k. holdon, *gróf Bethlen Pálnak* a szolnok-dobokavármegyei Szeszárma község határában 25 k. holdon, *gróf Bethlen Istvánnak* a maros-tordavármegyei Mezősámsond község határában 42 k. holdon, *gróf Bánffy Györgynek* a kolozsvármegyei Bonczhida község határában 48 k. holdon, *gróf Esterházy Ferencznek* a komáromvármegyei Szomód község határában 43 k. holdon, *gróf Esterházy Miklós Móricznak* a győrvármegyei Gönyő község határában 57·30 k. holdon, a *Thonet testvérek* nagy-ugróczi családi uradalmának a barsvármegyei Felfalu község határában 29·25 k. holdon és végre *Győr szab. kir. városnak* a város határában 11·32 k. holdon szép eredménynyel és áldozatkészséggel létesített erdősitésekért a miniszter elismerését és köszönetét nyilvánította.

A miniszter ezenkívül az utóbb említett közhasznú s szép sikerrel végzett erdősitések intézése körül kifejtett buzgó tevékenységért Máhr Károlynak gróf Esterházy Ferencz, valamint

Holfeld Henriknek gróf Esterházy Miklós Mórícz urdalmi erdőmesterének 300—300 (Háromszáz), továbbá Hoffmann Gyulának gróf Esterházy Miklós Mórícz uradalmi erdőmérnökének, Vajna Istvánnak gróf Bánffy György uradalmi tisztartójának, Grchenek Béla Győr szab. kir. város számtartójának, Komáromy Antalnak Zmeskál Zoltánné szül. Pongrácz Ludmilla grófnő gazdasági intézőjének, néhai id. Jeney Lajos gróf Bethlen István urad. tisztartója özvegyének, Reithofer Ferencnek gróf Bethlen Pál urad. erdészének 200—200 (Kettőszáz) és Buócz Lajos körjegyzőnek 150 (Egyszázötven) korona jutalmat engedélyezett.

A szóban lévő erdősitések teljesítésének végrehajtása, ápolása s gondozása körül tanusított kiváló szorgalomért s buzgóságért végre még a következőknek is adományozott 100—100 (Egyszáz) koronányi jutalmat:

Straznieczyk Pál volt urb. közbirt. erdőgazdának, Wallner Ferencz uradalmi kertésznek, továbbá Bonczhiday Zsigmond, Pataky Károly, Regenye Mátyás és Vas János uradalmi, valamint Máli Pál, Szulik Frigyes és Pap János járási erdőöröknek.

Budapest, 1902. évi december hó.

Alkalmas-e a bükkfa utczaburkolatnak?

Ez a kérdés igen időszerű. Nemcsak azért, mert nagy kiterjedésű bükkerdeink értékesítésének állandóan napirenden lévő problémájával függ össze, hanem éppen most különlegesen azért is, mert Budapest székes-fővárosnak a fakoczkaburkolatra vonatkozólag három évtized előtt kötött szerződése egy külföldi czéggel a közel jövőben lejár. Mily előnyös volna, ha az ausztriai fenyőfát fővárosunk utcáin a hazai bükkfa válthatná fel s ha ez a burkolati anyag innen a vidékre is szétterjedne!

Oly kérdés ez, a mely határozott pártolást és felkarolást igényel, ha nem akarjuk elmulasztani a kínálkozó kedvező alkalmat bükkfatermésünk egy részének hasznosítására. Az Országos Erdészeti Egyesület e tekintetben meg is tette a magáét, melegen ajánlván a bükkfaburkolat pártolását és beható tanulmányoztatását a földmivelésügyi kormány figyelmébe, mire vonatkozólag az